

Fundación Salvadoreña Presenta un Estudio

Tres personeros de la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social, estuvieron en nuestras oficinas para hacernos entrega del estudio preparado por Roberto Orellana M., titulado "Lineamientos para Difundir la Estrategia para Reactivar la Economía Salvadoreña". El señor Orellana es director activo de la Fundación y uno de sus promotores y fundadores.

FUSADES es una institución privada, independiente, apolítica y sin fines de lucro, financiada por personas, empresas e instituciones. Su principal objetivo es desarrollar toda clase de actividades que

tiendan a fomentar la seguridad y el bienestar económico, social, intelectual y físico de los habitantes del El Salvador, bajo los lineamientos de libertades económicas e individuales.

Esta publicación patrocinada por FUSADES, es una brillante exposición del señor Orellana que define una estrategia para reactivar la economía del país, como base para desarrollar un programa de acciones específicas en el campo económico.

Esta publicación se puede obtener en la Fundación Salvadoreña, situada en el edificio La Centro Americana, sexto piso, San Salvador.



PRESENTAN ESTUDIO.— Personeros de la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social, estuvieron en las oficinas de EL DIARIO DE HOY para entregar un estudio preparado por don Roberto Orellana M., titulado "Lineamientos para definir la estrategia para reactivar la economía salvadoreña". De izquierda a derecha, Ing. J. Eduardo Castaneda V., Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción, Lic. Juan Vicente Maldonado y Dr. Abelardo Torres.

10 mil Pacientes Atiende Hospital de San Miguel

Un promedio de diez mil personas llegan a recibir consulta mensual al hospital Regional de San Miguel, la gran mayoría desplazados de las zonas conflictivas, declara el doctor Ofilio Arnoldo Lazo Angulo, Director.

El aumento de la atención médico-hospitalaria se debe a que muchas unidades y puestos de salud que funcionaban en Usulután, Morazán, Gotera y La Unión se encuentran cerradas debido a las circunstancias, por una parte, y otra es que no existen los medios de transporte para hacer llegar los medicamentos o trasladar personal médico y enfermeras hasta los centros asistenciales que aún están prestando servicio.

Refiere el doctor Lazo Angulo que en ningún momento han dejado de brindar ayuda a los pacientes por el apoyo decidido que les está prestando el Ministerio de Salud, personas altruistas y clubes de servicio, con especial atención el Club Rotario que logró hacer contacto directo con sus colegas del Distrito 660 en los Estados Unidos y han logrado que en breve llegue ayuda para el hospital.

Indica el funcionario que recientemente estuvo de visita el señor Robert Cook, miembro del club, para conocer las necesidades del centro regional y trasladarlas a sus compa-



10 MIL PACIENTES.— Con la llegada de desplazados de las zonas conflictivas de Usulután, Morazán, Gotera y La Unión, el Hospital Regional de San Miguel está atendiendo a 10 mil pacientes mensualmente, declara el doctor Ofilio Arnoldo Lazo Angulo, director.

ñeros para que envíen lo necesario lo antes posible. Dentro de sesenta o noventa días se llegará a 15 mil.

—Favor pase a la página 15.

Padres Acusados de Matar Hijo

Ayer fueron consignados al Juzgado 4°, de lo Penal de San Salvador los padres de un menor que supuestamente fue asesinado por órdenes suyos, pero no aparece el reconocimiento legal del cadáver.

Junto con los padres involucrados en el hecho también fueron consignados Carlos Ramírez Jovel, ex-Comandante Local de Los Planes de Renderos y Victor Manuel López Morales, ex-miembro de Defensa Civil también de Los Planes, estos últimos acusados como autores materiales del hecho.

En las diligencias recogidas en el tribunal aparece que el menor Beyman Leonardo Orellana Medra-

—Favor pase a la página 21.



SALUD PARA TODOS.— El doctor Napoleón Eugenio Cárdenas (2º de la izquierda), Ministro de Salud, inauguró ayer el seminario "Salud para Todos en el Año 2000". Participan los 14 directores de hospitales, representantes del Seguro Social, Planificación y de otras Secretarías de Estado. De izquierda a derecha, doctores Juan Antonio Figueroa Avilés, subsecretario; Raúl Paredes, Humberto Álvarez Cruz e ingeniero Ignacio Sánchez.

Severas Sanciones a Conductores Irresponsables

Las autoridades de Tránsito inician a partir de este día "la ofensiva contra los conductores irresponsables".

Manifiestan que se ven obligados a tomar medidas severas debido a la situación de anarquía prevalente en las diversas arterias, principalmente en las capitales, donde a últimas fechas se irrespetan toda clase de señales viales.

Dicen que esta "ofensiva" es parte de la educación y seguridad vial, que pretende eliminar toda clase de vicios en los conductores de vehículos automotores.

"Algunos necesitan de la vara de hierro", dicen, así que a partir de hoy se procederá a sancionar a todos los que no atiendan las señas.

—Favor pase a la página 37.

Méndez Azahar:

Investigan Eficiencia de Servicios en M. Justicia

El Ministerio de Justicia ha realizado un diagnóstico de organización y método para establecer las causas que hacen imposible un desarrollo eficiente de los servicios que el usuario necesita.

Así lo informó el titular del Ramo, Dr. Arturo Ramiro Méndez Azahar, ayer ante el pleno de la Asamblea Constituyente, al leer la Memoria de labores de dicha Secretaría de Estado.

Dijo que a ese Ministerio le corresponden cuatro grandes programas: Jurídico, readaptación de los reclusos, la función registral y la protección a los menores.

Además sirve como órgano de comunicación entre el Poder Ejecutivo y la Corte Suprema de Justicia y asimismo auxilia al Poder Judicial para hacer efectivas sus providencias.

Dijo que para el desarrollo de esas funciones se cuenta con un Departamento Jurídico, tres Direcciones Generales y una Institución Autónoma.

Señaló el ministro que en lo administrativo se tiene una organización un tanto deficiente en todas sus unidades, careciendo además de manuales de organización y manuales de procedimiento.

Del diagnóstico resultó que el Ministerio funciona con una organización original, totalmente distinta a la legal. Esto ha sido consecuencia de que una estructura tradicional sufrió una constante demanda creciente de servicios. Se introdujeron cambios y actualmente tiene una estructura administrativa totalmente distinta a la original.

Desgraciadamente estos cambios fueron introducidos sin ningún criterio téc-

nico, al grado que actualmente no existen procedimientos definidos; no existe uniformidad de criterios en las resoluciones; falta de coordinación inte-

rinstucional; falta de coordinación en el ejercicio presupuestario; los recursos económicos, mate-

—Favor pase a la página 21.

Pdte. Magaña Visita El Portaviones "Ranger"

Ayer en la mañana, a partir de las diez horas, y por invitación del General John W. Vessey, Jefe del Estado Mayor Conjunto de los Estados Unidos de América, el Presidente de la República, doctor Alvaro Magaña, visitó el portaviones "Ranger", de la Marina de los Estados Unidos de América, que se encuentra en aguas centroamericanas del Océano Pacífico, según comunicado de la Secretaría de Información de la Presidencia de la República.

El mandatario fue atendido por el Contralmirante Stanley R. Arthur, Comandante del Grupo Siete de Portaviones, por el Capitán Arthur H. Frederickson, Comandante del portaviones "Ranger" y por los otros miembros de la oficialidad norteamericana.

na. Durante su permanencia a bordo, el Presidente Magaña presenció ejercicios tácticos de las aeronaves, inspeccionó el buque y le fue ofrecido un almuerzo, concluido el cual, regresó a la capital.

Acompañaron al Presidente Magaña, el Ministro de la Presidencia, doctor Francisco José Guerrero, el Encargado de Negocios de los Estados Unidos de América, señor Kenneth Bleackley y el General William E. Masterson, uno de los Jefes del Comando Sur de los Estados Unidos.

Por invitación de la Agencia de Información de los Estados Unidos, sección El Salvador, estuvieron también en el navío varios periodistas norteamericanos.

Convenio CCE Amenaza a la Libre Empresa

"La libre empresa puede verse amenazada por el 'Convenio de Donación' de tres millones cuatrocientos mil dólares, si persiste la idea de que los medios deben ceder espacios gratuitos a los partidos políticos", sostiene el Dr. Rafael Hasbún, vicepresidente del Consejo Central de Elecciones.

El funcionario electoral señaló que el citado instrumento que deberá ser firmado dentro de un plazo prudencial y "no necesariamente esta semana, lo cual sería festinado", debe ser estudiado, según indicó, también por los parti-

dos políticos, para escuchar sugerencias.

Hasbún, quien además de abogado es licenciado en Ciencias de la Comunicación en la Universidad Nacional Autónoma de México, agrega que "he tenido oportunidad de conversar con algunos técnicos norteamericanos y la impresión que me quedó es que en el proyecto de convenio hay errores sugeridos localmente, por eso será necesaria una amplia discusión antes de proceder a firmarlo".

Expuso a los periodistas —Favor pase a la página 22.